

DIRECTOR-PROPIETARIO  
Don José Martínez Tornel  
REDACTORES  
D. José Frutos Baeza.  
D. Mariano Ferni García.

# EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO  
Y CONSULTOR DE LA REDACCION  
Sr. Doctor Don Rafael Alguacil  
ARCIPRESTE  
de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.



EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

## DON PASCUAL ABELLAN Y SANCHEZ

FALLECIÓ EL 26 DE SEPTIEMBRE DE 1896

R. I. P.

*En sufragio de su alma estará hoy la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado, diciéndose misas cada media hora en la iglesia de Santa Ana.*

SU VIUDA DOÑA CONCEPCION CARRILLO É IBAÑEZ Y DEMÁS FAMILIA  
Suplican á sus amigos y personas piadosas que rueguen á Dios por el eterno descanso del alma del finado, en lo cual recibirán especial favor.

Murcia 17 de Mayo de 1897.

Los mmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenal Arzobispo de Valencia, y los Exemos. é lltmos. Sres. Arzobispo de Granada, Obispo de Madrid-Alcalá, de Sion, de Murcia y Orihuela, tienen concedidos, respectivamente 100, 80 y 40 días de indulgencias, por cada oracion, acto de piedad ó caridad que se apliquen en sufragio del alma de dicho finado.

El Diario de Murcia  
HOJA DE LOS LUNES  
NOTAS  
INÚTILES  
DE LA SEMANA  
TARJETA POSTAL  
A POLAVIEJA

Mi general... ¡a la orden!  
Personificada en usted (y perdone si suprimo el tratamiento para hacerme á decir lo que diga, mas lisa y francamente...); personificada en usted—repito—la más saliente actualidad de la semana, me veo precisado á nombrarle á Vd. aquí, y para tener por lo menos á sus ojos el mérito de ser sincero y no seguir el ejemplo de los que para desprestigiarle se esconden, me permito establecer la comunicación directa entre ambos, dando yo la cara, ó á lo menos la firma, en esta tarjeta postal.  
Bien sé que para dirigirme á una tan alta personalidad debiera hacerlo en papel sellado ó á lo menos en carta cerrada, pero, ¡mi general, lo hago de este modo por la razón sencilla y única de que es procedimiento más barato.  
Así. Las cosas como son.  
Aparte de que mi acción no resulta censurable en estas circunstancias, pues habiendo tantos que regatean la gloria, que es de usted, no está mal que yo economice los céntimos, que son míos.  
Y dando porque sirva esta explicación de saludo respetuoso, hago punto y aparte.

No voy, mi general, á prodigar á usted toda clase de alabanzas, por su conducta en Filipinas; antes bien, conociendo la razón con que se le escatiman los honores debidos por el gobierno y sus secuaces, á ellos me uno; y si me cree usted capaz de

tener opinion, cuente usted con que ella le es contraria.

Y no le desagrade mi franqueza. Muchos le besarán la mano, que quisieran vérsela cortada, yo, sin embargo de lo dicho, al estar más cerca de usted se la estrecharia con gusto.

Pero ¡ah! que esto no impide que yo vea y conozca las cosas como son y aprecie que en los actos de usted hay sobre una falta grave de insubordinación, otra no menos grave de compañerismo.

Pero permítame usted que vaya poco á poco explicando esto, apartándome de su sistema que consiste en hacerlo todo de una.

Fué usted mandado á conjurar la guerra de Filipinas y, en efecto, de prisa y corriendo emprendió el viaje, llegó, vió lo que habia, y dijo: «¡ya no hay nada!»

Tomó en serio su papel y en cuatro días, de golpe y porrazo quebrantó la insurrección, dejándola, aunque mala comparación sea, como cuando el espada en nuestras corridas suelta la estocada decisiva, y se vuelve al estribo dejando en el ruedo al toro tambaleándose para que le remate el puntillero.

Si, mi general, usted se excedió. Aquí donde es ya tradicional y característico el hacer las cosas tarde y mal, hizo usted esta pronto y bien; faltando así á los respetos que nuestros gobernantes, sus superiores, merecen, y á la intención que ellos formaron sin duda, al verle partir, de que ten con ten fuera entreteniéndole la cosa y hubiera rebelión para rato. Usted ha matado esa ilusión.

Ellos se quejan. Hacen bien.

Cuestión de patriotismo les obliga á ello, que usted fué contra los filipinos y aquí no debe ignorar que hay muchos «puntos» que son de allí.

Hizo usted más que lo que se acostumbra á hacer, rompió con la tradición, se llevó las palmas, de verdad; se le montó usted en las narices á D. Antonio Cánovas.

Mal hecho. El hombre apenas puede sostener en ellas los quevedos.

Ese es el acto de insubordinación de que hablaba.

La falta de compañerismo á la vista está. No hay para apreciarla mas que poner junto al trabajo de usted el de la «generalidad» de los demás generales.

Pero la falta en realidad no ha sido completa porque por darles ese contento, ha querido usted volver á la península como tantos otros. Por enfermo.

Su enfermedad podrá ser de cuidado—¡Dios no lo quiera!—pero rara no es.

Tiene usted el hígado malo, pero no es usted solo. Muchos, los mismos del gobierno, se ha notado ahora que tienen malos hígados.

El mismo día que llegaba usted á España hicieron circular por toda ella telegramas satisfactorios de Filipinas anunciando que el general Primo de Rivera habia hecho dominó. Quiero decir, que habia acabado con la rebelión del todo.

Pero la justicia de Dios que tiene más alcance que la rabia de los ministeriales, hizo que la gente conociera la intención aviesa, que aquellos contentos llevaban y de nada sirvió la trama que tenia por fin robarle á Vd. algunos vivos.

Aquí, en Murcia, puedo asegurarle que se conoció la hilaza desde el primer Boletín extraordinario que vendieron los chicos; dicho sea con gusto por lo que acredita de listos á mis paisanos.

Los muchachos gritaban: «¡la conclusión de la guerra de Filipinas... cinco céntimos!»

Pero la gente como si no. No compraba Boletines por creer que era dar mucho bien por tan poco dinero.

Hubo además, su repique de campanas, pero ¡ay mi general! que no se hizo á las doce de la mañana, que es la hora de los repiques solemnes, sino á las cinco de la tarde que es cuando aquí hacen los toques de conjuros.

De forma que el repique más que en honor de la supuesta paz, parecia lanzado al aire contra usted y para que Dios nos librara de hazañas como la que acaba de cometer, que si son buenas para el país, son malas para los cabezaleros de la política

que en los altos puestos viven y medran con las complicaciones de problemas como ese que ha simplificado usted á cañonazos...

Vea usted, pues, mi general como tienen razón para no quererlo bien los que tratan de quitar fuerza al entusiasmo popular que se produce en su obsequio.

Y como yo no tengo más remedio que reconocer su derecho á cada cual, aun á trueque de hacer esta carta más extensa de lo conveniente estando dirigida á persona de tan altos respetos.

Pero, en fin, aquí cierro.

Y me despido, deseándole con toda sinceridad, que con los desengaños sufridos y las operaciones del Dr. Barraquer, consiga usted lo que tanta falta le hace:

Abrir los ojos.

M. Ferni García.

### CARTA POLÍTICA

Madrid 15 de Mayo 97.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

La festividad del día, la romería de San Isidro, y la corrida de toros, no han sido bastantes á quitar animación á los círculos políticos.

Al salón de conferencias del Congreso, ha acudido esta tarde más concurrencia que de ordinario.

Hay avidez de noticias.

Se desea saber qué piensa el Gobierno en vista del nuevo aspecto que presenta la cuestión cubana, en lo que se refiere á los Estados Unidos.

La actitud que nuevamente han adoptado Morgan, Gallinier y otros senadores amigos y protectores de los filibusteros y á la que prestan gran atención Mr. Sherman y MacKinley ha producido gran impresión en el Gobierno de España, y preocupado no poco al jefe del Gabinete conservador.

El Sr. Cánovas del Castillo, no obstante su prudente reserva, hallase visiblemente contrariado y espera saber el lunes próximo las resoluciones del Senado yankee.

Es evidente, que la nueva fase de la cuestión de Cuba con el Gabinete americano, así como las reclamaciones del comercio de Nueva-York y de Liverpool, no son más que el estertor de la muerte de la insurrección; el supremo esfuerzo; lo que es en el desahuciado enfermo la mejoría que precede á la defunción.

Pero, así y todo, y según los políticos, lo comentaban esta tarde, el hecho de impecionar lo que pasa en Cuba, mandando los Estados Unidos un delegado especial y varios buques mercantes con dinero y viveres, acompañado de un buque de guerra, que auxiliará por la fuerza en caso necesario, el socorro de los norteamericanos, es de lo más grave que hasta ahora ha podido acontecerle al Gabinete que preside el señor Cánovas del Castillo.

Suponen algunos que la política de concesiones y de prudencia, la han tomado por debilidad y tal vez por cobardía, y tratan de abusar de la paciencia de España, sin recordar ¡menguados! que como dijo en sus inmortales décimas el inspirado Bernardo Lopez Garcia...

que no puede esclavo ser pueblo que sabe morir.

Si los Estados Unidos toman como ejemplo, lo que está sucediendo en Grecia, y creen que España abandonará á Cuba, como el gobierno helénico ha abandonado á Creta por la fuerza numérica del ejército turco, está completamente equivocado aquel Gobierno; le han engañado inicuamente.

Antes de tomar resoluciones que afecten á las buenas relaciones que han venido sosteniendo ambos gobiernos, el de los Estados Unidos se mirará muy mucho en no romper las leyes de la neutralidad, ni en declarar la beligerancia de los insurrectos, que aun quedan en armas, porque los primeros en sufrir las consecuencias de un rompimiento ó de un conflicto que pudiera surgir en los dos países, hasta ahora amigos, serían los comerciantes norteamericanos.

El lunes, como cumpleaños del rey, habrá recepción en Palacio y, como de costumbre, asistirá el Gobierno y los ministros se reunirán después de la recepción en la secre-

taria de Estado, para cambiar impresiones de las medidas que sería preciso adoptar, para en el caso inesperado de resoluciones violentas por parte del Gabinete de Washington.

Como hasta el lunes por la noche ó el martes muy temprano no tendrá el Sr. Cánovas del Castillo noticias del Sr. Dupuy de Lome, respecto al acuerdo que tomará el senado yankee con la proposición de Mr. Gallinier, el jefe del Gabinete, no citará á Consejo de Ministros hasta el martes por la tarde.

Esperaremos.

E. Bermudez.

**Carta-Alcance de Madrid**  
Servicio especial de la Agencia Europea.  
15 de Mayo 97  
**De Cuba**

**Telegramas oficiales**  
Habana (sin fecha); Madrid 15.—General Segundo Cabo á Ministro Guerra:  
Destacamento Manquito en monte Seborucal (Matanzas) hizo un muerto.  
Guerrilla Cumanayagua, reconociendo Cayo Mamones y monte Gordo, hizo 3 muertos.  
Destacamento Cimasentes persiguió grupos que tiroteó fuertes, hizo un muerto.  
Fuerza Bailen peninsular batió grupo en Quemado Camba, hizo 4 muertos.  
Tercer batallón Maria Cristina batió en Providencia y causó bajas; la columna 8 heridos.  
Regimiento Alfonso XIII y segunda media brigada Oriente (Pinar) reconociendo cañada Vesil y tomaron campamento, causando bajas; columna un herido.  
En Santa Paula se cogieron 3 tercetas y 4000 cartuchos Mauser Argentino.  
Presentados 22.—AHUMADA.

**Filipinas**

Manila 15.—Capitan general á ministro Guerra:  
Resumen operaciones semana: fuerzas de Cavite Centro Luzon, hicieron al enemigo 79 muertos y 70 heridos; nosotros tuvimos un muerto y 7 heridos.  
En Batangas el enemigo 3 muertos.—PRIMO DE RIVERA.

**El general Polavieja**

Segun nos comunican de Barcelona, á las diez de la mañana ha salido de aquella capital con direccion á Zaragoza, el general Polavieja, acompañado de su familia, generales Barraquer, Cornell y Marina, ayudantes, jefes y oficiales y buen número de soldados heridos y enfermos regresados de Filipinas y que viajan con él por sus deseos manifestados.  
A la estacion han bajado á despedirle numerosas personalidades de la Ciudad Condal, comisiones de la Cruz Roja y del comercio, autoridades é inmenso gentío que le ha tributado una entusiasta ovacion, haciéndole una despedida cariñosísima.  
En Zaragoza se detendrá horas y despues continuará á Madrid donde es esperado mañana.

**Boletín Religioso**

SANTOS DE HOY 17 MAYO 1897.  
San Pascual Bailon y San Bruno obispo, San Aquilino y San Victor.  
ALMANAQUE  
Sale el sol á las 4'41; pónese á las 7'11 tarde.  
La luna á las 8'59 n. y 4'48 m.  
SANTOS DE MAÑANA  
San Felix de Cantalicio y Santa Emerenciana, patrona de Teruel.  
VELA Y ALUMBRADO  
En Santa Ana por D. Pascual Abellan Sanchez.  
Mañana en San Antolin.  
CULTOS  
FLORES DE MAYO:  
En Santa Clara á las seis y media de la tarde.  
—En la Misericordia por la tarde á las siete.  
—En Verónicas, al toque de oraciones; los domingos á las cuatro y media.  
—En San Nicolás, por la mañana despues de la misa de siete y media, por la intencion de D.ª Rosalia Bar-nuevo, de Aguilar.  
—En la Merced por la mañana á las seis y por la noche al toque de oraciones.  
—En San Lorenzo despues de la misa de nueve; por la tarde á las siete en los dias de trabajo y en los festivos á las cinco y media.

—En Santa Isabel á las siete de la mañana.  
—En San Miguel al toque de oraciones.  
NOVENAS:  
En Santa Ana la de San Pascual á las cinco de la tarde. Hoy á las diez será la funcion solemne, predicando D. José Martinez Vicente.

**Á MI QUERIDO HERMANO EN SU DIA**

(SONETO)

Bajo un cielo de luz y de alegría un pedazo de tierra en que he nacido encierra el trono del Abril florido, perfora el áura de la patria mía.  
Hoy lo recuerdo con mayor porfia como mansion de seres que he querido y que jamás relegaré al olvido, pues mi pecho alma y vida les envía.  
Por eso quiero armonizar mi canto para que puedan escuchar mi acento, lejano sí, pero ferviente y santo.  
Así verán que en mi soñar los siento y de la noche entre el oscuro manto les mando el corazón y el pensamiento.

Pedro Jara Carrillo.

**NOTICIAS LOCALES**

**Otra desgracia**

Mejor sería decir la desgracia diaria, puesto que raro es el día que no hay que lamentar alguna como la de ayer mañana.  
Un oficial de panadero, que trabaja en el horno de la calle de la Gloria, fué á mudarse una pistola que llevaba, de un bolsillo á otro, y en tal momento se escapó uno de los tiros, haciéndole en una ingle, segun nos dijeron.  
En una silla fué conducido al hospital el herido.  
Deseamos que el pobre mejore y cure de esta lesion, y tambien que sirvan alguna vez de ejemplo tan repetidas desgracias por imprudencia.

**Pago de expropiacion**

Para el pago del expediente de expropiacion de fincas rústicas necesarias en término de Mula, para construccion del trozo 2.º de la seccion de carretera de Mula á Totana, en la de tercer orden de Cieza á Mazarron, por ambos pueblos, se ha fijado el día 31 de los corrientes á las once de su mañana, en la alcaldía de Mula.

**Travesía de carretera**

Para la ejecucion de la vigente ley de Travesías, queda expuesto al público en esta jefatura de Obras públicas, el proyecto de travesía del Algar, en la carretera de tercer orden de La Union á San Javier, en la de Torrevieja á Balsicas, á fin de que los particulares y las Corporaciones interesadas puedan hacer durante el espacio de tiempo señalado las reclamaciones que creyeren convenientes.

**Palemas mensajeras**

Ayer salieron facturadas las palomas que han de tomar parte en el Concurso Nacional, que todos los años organiza la Federacion Colombófila Española.  
El concurso se celebrará á la distancia de 450 kilómetros linea recta.  
Asistirán á las palomas de las Sociedades de Barcelona, Sabadell, Mataró, Valencia y Murcia. Las Sociedades catalanas harán la suelta de concurso de Guadalajara; las de Valencia en Navalmaral (Cáceres); y la de Murcia en Villanueva y Geltrú (Barcelona).  
Hoy 17 de Mayo, á las cinco en punto de la mañana, hora del Meridiano de Madrid, se verificarán las sueltas, y hechos los cálculos de velocidad, se supone que pueden llegar las mensajeras á Murcia á las once y cuarenta minutos de la mañana.  
Gran entusiasmo reina entre los aficionados de esta, pues nunca olvidarán que en el primer Concurso Nacional verificado el año 1895, vencieron á la invencible Sociedad de Cataluña y á los entusiastas Colombófilos valencianos, ganando el primer premio del concurso, (reloj de oro de S. M. la Reina), una hermosa paloma que, procedente de las de D. Antonio Sandoval, poseía el inteligente aficionado y querido amigo nuestro D. Pedro Parra.

**Felicitation**

Sr. D. Pascual Martinez Palao.  
Nuestro respetable profesor: Ansiosos de felicitarle hoy día de su

santo, cojemos nuestra torpe pluma para darle á manifestar cuán grande es nuestro placer, con felicitar á tan digno profesor, que tanto le debemos en nuestra infancia. Hoy, día de su santo, le dedicamos estas cortas palabras en prueba de la gratitud y cariño que le profesamos.  
A nuestro corto conocimiento y poca práctica en el arte de la escuela, solo podemos decirle, que aunque nos encontramos huérfanos de padre y nos ha seguido la desgracia hasta el punto de encontrarnos hoy asilados, gracias á la providencia que hemos encontrado un padre, que bajo su proteccion, trabaja por educarnos, como nuestros desgraciados padres trabajaron en su vida, que por desgracia fallecieron dejando en el mundo huellas de su propia sangre.  
Damos á V. un millon de gracias por tantos beneficios como hemos recibido de V.  
Recibalas más cordiales dádivas de estos dos discípulos, que están bajo su amparo.  
Dios guarde á V. muchos años, que así lo desean sus agradecidos Rosendo Ruiz Martinez y Antonino Ferrer.

**Registro Civil**

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 8 defunciones, 6 nacimientos y 2 matrimonios.

**Lonja de Murcia**

Precios de ayer:  
Tomates, á 28 céntimos kilo; patatas de la huerta á 9; cerezas, á 28; albaricoques, á 12; peretas, á 20; habojocas, á 16; judías, á 40; judías Granja, á 40.

**Caja de Ahorros**

En la del Circulo Católico ingresaron ayer 327 pesetas 5 céntimos de 64 imponentes; y se devolvieron á dos 208'25.

**Defuncion**

Despues de una larga y pertinaz afecion, que ha soportado resignadamente, pasó ayer mañana á mejor vida, nuestro estimado amigo D. Antonio Mollá Amorós, uno de los condueños del acreditado Café del Sol.  
El Sr. Mollá ha muerto muy joven todavia y cuando su laboriosidad é inteligencia le ofrecian una vida libre de inquietudes y endulzada por el cariño de su buena esposa y pequeño hijo.  
Que Dios haya acogido su alma en sus brazos misericordiosos y conceda á su afligida familia resignacion en esta gran desgracia que les llena de amargura.

**Sufragios**

Todas las misas que se celebren hoy 17 de Mayo en la iglesia de la Merced, de media en media hora, desde las 6 hasta las 12, serán aplicadas por las almas de D. Pascual Ruiz Baquerin y su hermano político D. Alejandro Garcia de la Riva y demás difuntos de la familia (que c. p. dd.)

**Declaracion de herederos**

Por el juzgado de primera instancia de la Catedral se abre plazo de 30 dias, para que puedan reclamar los que se crean con igual ó mejor derecho que D. Enrique y D. Julio Funes Gomez, á la herencia de D.ª Emilia, hermana de los anteriores, que falleció sin otorgar testamento.

**Otra requisitoria**

El juzgado de la Catedral publica nueva requisitoria para la presentacion ó captura del jitano Juan Diaz, procesado por el homicidio cometido en la Albatalla el día 10 de Abril último en la persona del desgraciado Antonino Martinez.

**Lista de Jurados**

Se ha señalado el día 21 del actual á las once de la mañana y en la Sala Audiencia del juzgado de San Juan para celebrar el sorteo de los mayores contribuyentes por territorio é industrial que han de formar parte de la junta de dicho distrito judicial para la confeccion de las listas de jurados.

**Hoja de Servicios**

del general D. Camilo Polavieja  
Nació el 13 de Julio de 1838: Los empleos y grados que ha obtenido son los siguientes:  
20 Agosto 1858. Soldado voluntario.  
1.º Octubre 1858. Cabo segundo por eleccion.

1.º Diciembre 1858. Cabo primero por id.  
8 Agosto 1859. Sargento segundo por eleccion.  
14 Enero 1860. Grado de sargento primero por mérito de guerra.  
23 Marzo 1860. Sargento 1.º sobre el campo de batalla.  
16 Julio 1863. Alférez para el ejército de Cuba.  
7 Febrero 1864. Grado de teniente por mérito de guerra.  
24 Octubre 1869. Teniente por antigüedad.  
21 Abril 1870. Capitan por mérito de guerra.  
21 Septiembre 1871. Grado de comandante por idem.  
20 Agosto 1871. Comandante por idem.  
21 Agosto 1872. Grado de teniente coronel por idem.  
8 Agosto 1873. Coronel por idem.  
30 Abril 1874. Grado de coronel por idem.  
28 Junio 1874. Coronel por idem.  
10 Abril 1876. Brigadier por idem.  
17 Julio 1878. Mariscal de Campo por idem idem.  
30 Junio 1880. Teniente general por los mismos méritos de guerra.

**BOLETIN OFICIAL**

El de ayer contiene:  
Anuncio sobre pago de expropiacion de fincas en Mula.  
Id. de quedar expuesto en la Jefatura de Obras públicas el proyecto de travesía del Algar, en la carretera de La Union á San Javier.  
Solicitudes de pertenencias para las minas «San Isidoro» y «Tal vez», en Cartagena, por la Sociedad Murciana tercera y D. José Sanchez La-puente.  
R. O. disponiendo se rectifique cierto aforo hecho en la aduana de Port-Bou.  
Anuncio sobre adquisicion de efectos en la factoria militar de Cartagena.  
Aviso á los alcaldes para que remitan tres ejemplares de la matricula de industrial.  
Subastas de fincas embargadas en Molina por débitos de contribucion.  
Edictos delos alcaldes de Bullas y Yecla sobre subasta del alumbrado público y plaza de abastos respectivamente.  
Acuerdos del ayuntamiento de Bullas en Mayo del 96.  
Declaracion de ausente en ignorado paradero de D. Manuel Frahonet, por el juzgado de Cartagena.  
Fincas que se subastan por los juzgados de La Union y San Juan de esta capital.  
Varios edictos judiciales.

**Audiencia**

Para hoy estan señaladas las siguientes vistas:  
En la seccion primera contra Juan Ortiz Ferrer, defensor Sr. Llanos, procurador Sr. Trigueros.  
En la seccion segunda contra Marcos Serrano, defensor Sr. Llanos, procurador Sr. Gandia; otra contra Manuel Garcia, defensor Sr. Martinez Lopez, procurador Sr. Perez Lopez, y otra contra José Torres, defensor Sr. Ponce y procurador señor Gonzalez Sanz.

**Visita pastoral**

El Fxcmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha confirmado en Cotillas 1134 y en Alguazas unos 1200.  
Esta mañana temprano habrá salido para Lorquí y Ceutí, continuando la visita pastoral.

**Telégrama taurino**

Anoche recibimos el siguiente:  
«Mataró 16, á las 8 noche Potoco y Morenito de Valencia, superiores; caballos 8; los toros de Ma-riá buenos; entrada buena.—Sanchez del Arco.»

**Dolores de Cabeza**

Tengo mucho gusto en certificar que me curé de dolor periódico de cabeza, jaqueca, con el uso de las píldoras Antidispépticas del Dr. Heinzelmann.  
Mariana E. Fernandez.—Firma legalizada.  
Precio del frasco: 3'90 pesetas.  
Agente en Murcia: A Ruiz Seiquer.  
Plaza de San Bartolomé.

**TELEGRAMAS DE ESTA MADRUGADA**

MADRID 17 MAYO  
A las 2'46  
Llegó Polavieja á Ma

drid. Le esperaban en la estacion Azcárraga, Castellano y Silvela con otros políticos y militares importantes. La manifestacion que se le ha tributado ha sido entusiasta y conmovedora. La presenció medio Madrid. Grandes iluminaciones.

A las 2'47

Quando Polavieja ha pasado por enmedio de la inmensa multitud ha sido aclamado. Por las calles del tránsito las señoras emocionadas le han arrojado palomas y flores, agitando sus pañuelos.

Miles de personas le han seguido hasta su domicilio donde visiblemente emocionado ha tenido que salir al balcon para dar las gracias al pueblo de Madrid por la recepcion inusitada que le dispensaban. En el acto tuvo una magnifica y sincera ovacion.

A las 2'48

Desde la estacion fué el general Polavieja derecho á Palacio donde recibió muchísimas felicitaciones de SS. MM. El gobernador de Madrid invadió de fuerzas de guardia civil y orden público las cercanias de Palacio y la Regente les mandó retirar. Este hecho ha sido cementadísimo.

A las 2'49

Turquia ha contestado á las potencias que las condiciones con que accederia á la paz son: el restablecimiento de la frontera en Tesalia, una buena indemnizacion de guerra y la anulacion absoluta de todos los tratados que hay vigentes entre Turquía y Grecia.

A las 2'50

La comision organizadora del recibimiento hecho en Madrid á Polavieja ha telegrafiado á Weyler y á Primo de Rivera, manifestándoles que el pueblo de Madrid felicita á todo el ejército con motivo de la llegada del vencedor de Cavite, Imus y Noveleta.

Al Consejo de Ministros que se ha de celebrar mañana se le da mucha importancia por los acuerdos que han de tomarse respecto de política internacional.

A las 2'50

Un telégrama de la Habana comunica un verdadero combate. La columna Aguilar ha hecho al enemigo más de 100 muertos. Beranger contestó al gobernador de Murcia agradeciéndole la felicitacion que habia hecho al ejército y á la marina.

A las 2'51

La recepcion á Polavieja ha sido unánime. Los que le habian combatido se han adherido á la grandiosa y espontánea manifestacion del pueblo. La actitud modesta del general, le ha hecho más y más simpático. La despedida de Zaragoza, apesar de lo incómodo de la hora, seberbia.

Miles de personas le han visitado ya. En Palacio abrazó á Cirujeda.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa; tiene leche de dos meses, edad 22 años. Darán razon en la Torre de la Marquesa, preguntando por Mercedes Cano. 3-2